

今年定海城区将新增14座“智慧公厕”

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 周丹华 文/摄)今年6月以来,定海区进一步深化“厕所革命”,以便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化“五化”为标准,对城区14座公厕启动改造提升。

位于城区的烈士陵园公厕经过改造后于近日投入使用。记者在现场看到,公厕墙面新安装了一面电子大屏,通过屏幕上不仅能查看到厕所内是否有空位的信息,还能精确获悉厕所内温度、湿度、空气质量等数据。在厕所分区,每个蹲位智能锁都连接着一个提示灯,进入锁门后上方的提示灯就会自动由“无人”转为“有人”,这也是定海城区今年新增的“智慧公厕”之一。“你看,现在的厕所干净整洁,还增加了许多以前从未见过的智能设备,都是人性化的好举措!”常来该公厕的刘大伯为该公厕点赞。

正如刘大伯所说,为了给公厕营造更好的环境,改造升级后的“智慧公厕”还安装了空气净化、烟控、排风等多个智能系统,减少厕所异味,并配备了手机免费充电端口、感应式干手机等。周荷琴负责该公厕的管理工作已有3年,在她看来,该公厕的智慧化升级不仅大幅提升了公厕环境,也方便了他们这些公厕管理人员。“现在环境更好了,市民上厕所舒心,我们也更好管理。”

记者了解到,今年定海区环卫部门将对城区14座公厕进行



“五化”提升,目前新桥路218号公厕、昌国桥公厕、宋都公厕等7座公厕已完成改造提升,海山公园公厕、陆家桥公厕、玫瑰园公厕等7座公厕正加快进行线路安装、设备安装等收尾工作,预计本月底前可全部投入使用。“自2021年起,我们对定海城区公厕启动‘五化’提升工作,到今年年底,我们将改造‘智慧公厕’近40余座,占城区公厕总数的4成左右。”区环境卫生管理中心基建科科长王争力说。



才智汇聚合力 公益活动暖人心

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 朱琰星 王凌霞)“舟创未来·智汇东海”2023年定海区人才专享周活动于近日启动,进一步提升各类人才在定海的获得感、荣誉感、幸福感,增强他们对定海的认同感、归属感、使命感。

在芙蓉洲路小哥驿站门前,“才”暖海山·“义”起行动——人才公益行活动如期举行。活动邀请了医学专业、美发美容专业人才为广大群众

开展义诊、义剪活动,切实把好事做到群众心坎上,把服务送到居民家门口。现场还通过易拉宝等形式向在场群众介绍了定海的英才情况及人才政策具体内容。

后续,区委人才办还将开展“才”聚云廊·人才打卡游、“才”创未来·创客交流营和招“才”引智·人才面对面等一系列活动,坚持人才引领驱动,以高质量人才工作服务保障定海建设发展。

连续9年,金塘爱心凉茶再出摊

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 王艺臻 张玮)盛夏到,由金塘镇大东方超市、金塘城市管理局及金塘个体劳动者协会共同设立的爱心凉茶铺再次开张,为户外劳动者免费供应凉茶,助力消暑降温。2015年至今,这份清凉已持续9年。

当天上午,记者在大东方超市门口看到,爱心凉茶铺已开张,现场堆满物资,陆续有人前来领取。“老板很客气,每年给我们发凉茶,我们过来喝很方便。”环卫工人李女士已领取4年的爱心物资,对此她赞不绝口。据超市负责人介绍,爱心凉茶铺主要服务环卫工人、保安等户外劳动者,以

及附近居民,每天提供凉茶、消暑药品。

“凉茶每天从7点开始供应到晚上8点,将在夏季持续2个月。”大东方超市总经理季统羽说,他们特地从老家温州永嘉带来配方,选用夏枯草作为凉茶的原材料,可以起到清热解暑的作用。“只要大家爱喝,只要我有能力,我就会努力办下去。”

一顶简易帐篷,一大桶爱心凉茶,一个小药箱,烈日下最可爱的人。小小的凉茶铺背后是众多热心人士的无私奉献,汇聚成了炎炎夏日的“清凉”风景线。而多年的坚守属实不易,凉茶润口更润心。

定海公安特制“安全礼包” 护航“平安暑假”



本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 姬永胜)暑期来临,为切实加强安全教育,提高学生安全防范意识,定海公安近日特制“安全礼包”护航“平安暑假”,为新居民子女暑期安全筑起“保障墙”。

“如果要用杆子救同学,绝对不可以站在岸边,这样你也会掉下去,要像我这样趴着给,游泳圈要这样扔……”在舟山市人民警察培训学校,舟山高新技术产业园区派出所所长李锋说,该所还将联合商会、企业等持续开展“小候鸟”安全教育活动,同时加强海塘河道空地联动巡防频率,优化治安环境。

季安全教育讲座课和警用无人机、警用装备参观活动。民警结合真实案例向学生们讲述如何预防诈骗、防溺水、防中暑内容和注意事项。“如何防中暑、防电击等,说得特别详细,在暑假里我也会时刻谨记这些安全知识。”北蝉中心小学学生小余说。

据了解,舟山高新技术产业园区周边有400余家企业、1万余名新居民。“主要我们这边河道较多,北面临海,希望通过安全宣传进一步加强孩子们的安全防范意识。”舟山高新技术产业园区派出所所长李锋说,该所还将联合商会、企业等持续开展“小候鸟”安全教育活动,同时加强海塘河道空地联动巡防频率,优化治安环境。



扫码看视频

“家门口”的村卫生室 村民健康“守护者”



本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 赵展锋)近年来,我区积极谋划为民服务事项,加大资金投入力度,稳步推进村卫生室标准化建设,进一步改善村卫生室医疗条件和就医环境,切实满足群众基层就医需求。

盐仓街道叉河村卫生室经过改造后,不但环境焕然一新,且功能区域布局合理、功能完备,就医流程更加规范。卫生室大厅宽敞明亮,诊室、治疗室等功能服务室及医疗设备、基本药物一应俱全,

还配置了AED和吸氧机。该卫生室以村卫生室标准化建设为契机,从整体外观规范、内部功能完善、就医流程优化入手进行全面升级改造。“村卫生室升级改造后,除了提升软硬件水平,还优化了服务,大力发展全科医疗。有基础病、慢性病的村民在我们这里能得到随访和服务。”叉河村村卫生室医生夏红苗说。村卫生室的升级改造,让群众的健康也得到了更真切的保障。

白泉镇潮面村卫生室是今年我区标准化建设的村卫生室之一,经过近两个月的提升改造,目前已完成装修,即将对外开放。记者近日来到该卫生室,只见就诊大厅干

净整洁,全科诊室、输液室、药房等功能区分明显。记者了解到,潮面村共有常住人口2300余名,其中60岁以上老年人800余人,村民对于家门口就医需求较大。该卫生室开放后将为村民提供健康管理、家庭医生签约和公共卫生等服务。“环境好、设备全,像个小医院,以后配药看病方便多了!”看着即将投用的村卫生室,村民张全彩欣喜不已。

村卫生室(站)是设在群众家门口的基层医疗机构,是群众最方便、最及时、最经济的看病就医途径。2020年我区开始实施村卫生室(站)规范化改造建设工作,从房屋建设、科室设置、标识标牌、

基本设备及药品、从业人员等方面严格要求,对照标准,规范落实,全力解决群众就医难题。截至目前,我区已完成标准化新(改)建村卫生室(站)18家。与此同时,我区还大力开展家庭医生签约服务,围绕“户户拥有家庭医生,人人享有卫生服务”的目标,优化医疗服务,让群众人人享有更便捷、更优质的基本医疗和基本公共卫生服务,确保签约服务“签而有约、约而有定,签了能来、来了满意”。同时,充实村医队伍,不断加强基层医疗基础设施和医疗人才队伍建设,让群众在家门口就能享受到优质的基本医疗和公共卫生服务。

防治出生缺陷 保障母婴健康